
Ata da 4ª sessão ordinária do primeiro período legislativo do ano de 2022. Aos 24 (dias) do mês de 

fevereiro de 2022, às 17:00 horas, na câmara municipal de Ipaumirim – Ce, reuniram-se os 

seguintes vereadores: Pedro Gouveia, presidente, Cícero Ferreira Duarte, Roberto Paulo Jorge 

Barbosa, Michelle Jorge Dias, Marcilene Alexandre de Sousa Josué, Rosineide Barbosa de Sousa, 

Renato dos Santos, Francisco Geovane Bernardo de França, Walter Brasil Gouveia. Constatada a 

existência de quórum, em nome de Deus o sr. presidente declarou abertos os trabalhos da presente 

sessão ordinária. Em seguida, o sr. presidente convidou a secretária para fazer a leitura da ata da 

sessão anterior, que foi lida e aprovada. Ato contínuo, o sr. presidente declarou aberta a fase de 

expediente do dia solicitando ao assessor jurídico desta casa que procedesse a leitura das 

correspondências recebidas, tendo sido lido o Ofício n° 20/2022. 

Ato contínuo, o presidente concedeu a palavra aos vereadores inscritos para as indicações pessoais. 

Indicação n° 38/22 do Vereador Geovane, solicitando que seja colocado monitor no carro de alunos 

do Sítio São Pedro. Indicação n° 34/22 da Vereadora Marcilene, solicitando monitor no carro de 

alunos da Boa Vista. Indicação n° 33/22 do Vereador Cícero, solicitando que seja feito ponto de 

moto táxi na praça Padre Cícero. Indicação n° 035/21 do Vereador Renato, solicitando a compra de 

fardamento, material didático e kit sanitário para todos os alunos da rede municipal de ensino. 

Indicação n° 36/22, solicitando que seja providenciado varredeiras para a Rua Presidente Castelo 

Branco e ruas próximas, e Indicação n° 37/22, solicitando que seja providenciado porteiro para a 

creche Alberto de Moura, ambas da Vereadora Rosineide. 

Ato contínuo, na ordem do dia, foi colocado em única votação o Projeto de decreto legislativo n° 

01, de 24 de fevereiro de 2022, dispõe sobre a aprovação de contas do Governo do Município de 

Ipaumirim/CE, exercício financeiro de 2016, de responsabilidade do Gestor Wilson Alves de 

Freitas. Após a leitura do parecer da comissão competente o sr. presidente declarou aberta a fase de 

discussões. O Vereador Geovane falou sobre o parecer do Tribunal de Contas apontando, para o 

exercício de 2016, como irregularidade os gastos com pessoal além do limite legal, ressaltando que, 

conforme a legislação vigente, o fato não poderia ser considerado irregularidade, não tendo ocorrido 

apropriação indébita ou desvio de recurso público. O Vereador Walter afirmou que o TSM não 

levou em consideração que o prefeito estava no final de seu governo e não sendo possível redução 

de gastos. O Vereador Renato afirmou que ocorreram os gastos, mas o município atingiu os níveis 

estipulados em educação e saúde, não havendo prejuízo ao erário. O Vereador Cícero parabenizou a 

explanação do tema e falou sobre a necessidade de esclarecimento da população sobre os fatores de 

desaprovação das contas e defendeu que não houve prejuízo ao município. A Vereadora Rosineide 

afirmou que toda a população deveria tomar conhecimento do que estava acontecendo, falando 

sobre a queda do PIB em 2015, interferindo nos governos dos gestores, salientou que em 2013 foi 

realizado concurso público, havendo convocação apenas em 2016,contribuindo para o aumento da 



folha de pagamento, relembrou a epidemia de dengue em 2015, durante a qual não houve 

convocação dos aprovados como agentes de endemias, apesar de a vereadora e a população terem 

cobrado e disse que votaria com plena consciência, levando em conta a demora na convocação dos 

concursados e o aumento da folha de pagamento. O Vereador Roberto afirmou o problema 

apontado pelo parecer era simples e não havia crime ou desvio de verba. A Vereadora Marcilene 

agradeceu a fala dos colegas e afirmou que era função do legislativo fazer o que é certo e honesto. 

O Vereador Pedro Gouveia afirmou que os problemas apontados sempre ocorriam ao término da 

gestão. A seguir, o sr. presidente solicitou ao assessor jurídico que procedesse a chamada 

regimental, após a qual o projeto foi aprovado com 8 votos a favor, 0 contra e 1 abstenção. 

Ato contínuo, o sr. Presidente declarou aberta a fase de explicações pessoais. O Vereador Renato 

parabenizou a Vereadora Marcilene, lamentou a guerra entre Rússia e Ucrânia e falou sobre seus 

efeitos na economia brasileira, parabenizou a secretaria de assistência social pela realização do 

Fórum do Selo Unicef e reforçou sua indicação. O Vereador Cícero deixou votos de pesar pelos 

falecidos, parabenizou a Delegacia Civil pelos seus 10 anos de existência, parabenizou os 

aniversariantes, parabenizou a realização do Fórum do Selo Unicef, falou sobre projeto de 

nomeação de rua com o nome de “Seu” Modesto, agradeceu o trabalho com os demais vereadores e 

o respeito à decisão de cada vereador. A Vereadora Michelle agradeceu a votação favorável 

defendendo que os vereadores eram conscientes de que trabalhavam pelo povo, independentemente 

de serem ou não da base, e que, como não houve prejuízo ao município, não havia motivo para não 

votar e desejou um carnaval seguro a todos. O Vereador Roberto parabenizou os aniversariantes, 

deixou votos de pesar pelos falecidos e falou a colocação de iluminação e reforma da quadra do 

Sítio São Pedro. A Vereadora Marcilene parabenizou os aniversariantes, deixou votos de pesar 

pelos falecidos, falou sobre a presença de guardas na brinquedopraça e a falta de comunicação entre 

o conselho tutelar e a polícia civil com relação à mesma, tratou do conserto da passagem molhada 

do Sítio Trapiá e parabenizou pela realização do Fórum Selo Unicef. O Vereador Geovane 

lamentou pelos falecidos, falou sobre a necessidade de debater sobre o tema da mortalidade infantil, 

reforçou o pedido de poda de árvores no Alto Bandeirante e indagou sobre o andamento da licitação 

para calçamento na comunidade e parabenizou os aniversariantes. A Vereadora Rosineide deixou 

sentimentos de pesar aos familiares dos falecidos, falou sobre a presença do caminhão da cidadania 

no município, parabenizou os aniversariantes, agradeceu à secretária Juliana pela resposta a 

indicação sobre o conselho do idoso e da mulher, falou sobre o fórum do selo Unicef, lamentou a 

mortalidade infantil e cobrou melhores cuidados com as gestantes, falou sobre a necessidade dos 

moradores da Vila São José de se reunirem para tratar da nomeação das ruas do referido bairro, 

lamentou a guerra da Ucrânia e seus efeitos humanos e econômicos. O Vereador Walter deixou 

votos pesar pelo falecimento de Seu Chico, lamentou não poder participar do Fórum do Selo 



Unicef, agradeceu a por ter sido tapado o buraco próximo ao lixão, parabenizou a gestão pela 

presença de guarda na brinquedopraça, parabenizou a Vereadora Marcilene, lamentou a Guerra da 

Ucrânia, falou sobre a mortalidade infantil e a sobre a prematuridade extrema e a necessidade de 

saber as suas causas. O Vereador Pedro Gouveia solicitou informações sobre o andamento de 

projeto votado nesta casa para leilão de prédios públicos, solicitou resposta da administração quanto 

ao matadouro público municipal, cobrou a presença do caro da saúde no distrito do Canaúna. A 

Vereadora Rosineide falou sobre a licitação da quadra do Alto Bandeirante e sobre a venda de 

prédios públicos e o matadouro público.  

Ato contínuo, o sr. presidente declarou encerrados os trabalhos Sessão Ordinária do dia 24 de 

fevereiro de 2022, convocando os demais vereadores para a 5ª Reunião ordinária do primeiro 

período legislativo, a ser realizada no dia 03 de março do corrente ano, em horário regimental, 

convidando todos a ficarem em pé para a execução do hino do município. 


